



CABINET PARLAMENTAR - DEPUTAT TAMARA DORINA CIOFU
CIRCUMSCRIPTIA ELECTORALA Nr. 7 Colegiul Uninominal Nr. 6, Judetul Botosani
Municipiul Botosani, judetul Botosani,
Str. Stefan Luchian, Nr. 29
Telefon/Fax: 0231515133
Email: ciofutamara@yahoo.com

**PARLAMENTUL
ROMÂNIEI
CAMERA DEPUTAȚILOR**

565 B/10.09.2013

Data: 09.09.2013

Către: Ministerul Finanțelor Publice
Ministru DANIEL CHIȚOIU

De la: TAMARA CIOFU, deputat PSD, membru și vicepreședinte Comisia pentru drepturile omului,
culte și problemele minorităților naționale

INTERPELARE

Obiectul interpelării: Acordarea de ajutoare de minimis pentru investițiile realizate de Persoanele Fizice Autorizate (PFA) în vederea stimulării investițiilor și a creării de noi locuri de muncă în România.

Stimate domnule Ministru,

Conform art. 112 din Constituția României, „Guvernul și fiecare dintre membrii săi au obligația să răspundă la întrebările și interpelările formulate de deputați sau de senatori”, iar potrivit Regulamentului Camerei Deputaților art. 175, alin. (2), răspunsul la interpelare trebuie dat în cel mult două săptămâni.

Prin prezenta interpelare vă adresez solicitarea de a extinde acordarea ajutorului de minimis și la Persoanele Fizice Autorizate (PFA) în vederea stimulării investițiilor și a creării de noi locuri de muncă în România.

În prezent conform Hotărârii de Guvern Nr. 274/2013 care prevede instituirea unei scheme de ajutor de stat având ca obiectiv acordarea de ajutoare de minimis se oferă finanțare pentru investițiile realizate numai de întreprinderile mici și mijlocii.

Consider că pentru a se stimula investițiile și pentru a se genera noi locuri de muncă, pe de o parte și pentru a se acorda șanse egale tuturor formelor de organizații comerciale, pe de altă parte este oportună modificarea cadrului legislativ privind acordarea ajutorului de minimis, astfel încât să fie disponibil pentru a fi solicitat și de către Persoanele Fizice Autorizate.

Din situația statistică privind numărul total de comercianți activi din punct de vedere juridic în 2012 în România erau înregistrați peste 950 de mii organizații comerciale din care peste 300 de mii în forma PFA-urilor. Din acest punct de vedere, apreciez că este importantă acordarea ajutorului de minimis și pentru Persoanele Fizice Autorizate, întrucât OUG 44/2008 care reglementează desfășurarea activităților economice a PFA-uri, permite acestora să aibă calitatea de angajator care poate încadra terțe persoane cu contract individual de muncă, înregistrat la inspectoratul teritorial de muncă.



ROMANIA

CABINET PARLAMENTAR - DEPUTAT TAMARA DORINA CIOFU
CIRCUMSCRIPTIA ELECTORALA Nr. 7 Colegiul Uninomial Nr. 6, Județul Botoșani
Municipiul Botoșani, Județul Botoșani,
Str. Ștefan Luchian, Nr. 29
Telefon Fax: 0231515133
Email: ciofutamara@yahoo.com

Criza economică a determinat o dublare a numărului PFA-urilor nou înființate. Dacă numărul firmelor nou înființate a scăzut substanțial începând cu 2009, cel al PFA-urilor s-a dublat brusc în momentul intrării României în criză economică.

Astfel, dacă în 2008 se înființau puțin peste 20 mii de PFA-uri, în anul următor, cifra s-a dublat și a ajuns la peste 40 mii persoane fizice autorizate nou constituite. Trendul a continuat și în anul 2010, când au apărut aproape 44 mii noi PFA-uri, în 2011, peste 40 mii, iar în 2012, peste 50 de mii. Nu doar evoluția înființărilor a fost deosebită, ci și domeniile abordate de micii întreprinzători. Sectoarele de activitate preferate în pentru deschiderea unui PFA au în vedere comerțul cu ridicata și cu amănuntul, repararea autovehiculelor și activități profesionale, științifice și tehnice, în special consultanță.

În momentul de față, principalul motor al consumului și al producției îl reprezintă clasa de mijloc care este reprezentată de organizațiile comerciale instituite în forma IMM-uri și apoi de către PFA-uri.

Apreciez că este oportun să se creeze locuri de muncă, dar este important și câte locuri calificate de muncă se creează, pentru ca aceștia sunt cei care au salarii mai mari și pot să determine și o creștere economică reală a țării noastre. Mai mult, România are un număr prea mic de întreprinderi, care se traduce într-o densitate scăzută a IMM-urilor, respectiv de numai 23 de IMM-uri/1000 de locuitori, reprezentând 56% din media europeană de 41 de IMM-uri/1000 de locuitori. Iar productivitatea și profitabilitatea IMM-urilor care prezintă tendințe opuse la nivelul aceleiași clase sau sector dezvăluie situația precară a întreprinderilor mici și mijlocii din România, sub aspectul eficienței și competitivității lor.

Clasa PFA-urilor își consolidează poziția secundă după IMM-urile din România, având cel mai mare aport la crearea și menținerea locurilor de muncă și cea mai buna evoluție 2011-2012 sub aspectul forței de muncă, în majoritatea sectoarelor economice.

Având în vedere argumentele prezentate cu privire la numărul de locuri de muncă pe care le asigură și le creează permanent întreprinderile organizate sub forma PFA-urilor vă solicit sprijinul pentru a face demersurile necesare în vederea susținerii dezvoltării acestor tipuri de organizații prin introducerea în categoria beneficiarilor eligibili de a aplica pentru acordarea ajutorului de minimis.

*

* *

Având în vedere argumentele prezentate mai sus, vă rog să precizați care este disponibilitatea Ministerului Finanțelor Publice de a modifica sau de a suplimenta Hotărârea de Guvern Nr. 274/2013 care prevede instituirea unei scheme de ajutor de stat având ca obiectiv acordarea de ajutoare de minimis pentru investițiile realizate de întreprinderile mici și mijlocii, astfel încât să beneficieze de finanțare și Persoanele Fizice Autorizate.

Cu deosebită stimă,
Deputat Tamara Ciofu